
 

 

 

ΚΑΖΑΝΗ ΑΙΚΑΤΕΡΙΝΗ 
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ΠΑΣΟΚ - ΚΙΝΗΜΑ ΑΛΛΑΓΗΣ 

 
ΑΝΑΦΟΡΑ 

 
Σάββατο, 13 Ιουλίου 2024 

 
Προς τον Υπουργό Ανάπτυξης, κο Θεοδωρικάκο Παναγιώτη, 
Προς τον Υπουργό Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων, κο Τσιάρα 
Κωνσταντίνο 
Προς τον Υπουργό Περιβάλλοντος και Ενέργειας, κο Σκυλακάκη 
Θεόδωρο 
 
Θέμα: «Περαιτέρω οικολογική επιβάρυνση του Ευβοϊκού εξαιτίας 
της επικείμενης υπογραφής του Προεδρικού Διατάγματος περί 
ΠΟΑΥ Β. και Ν. Ευβοϊκού» 
 
Καταθέτω ως αναφορά την απόφαση υπ’ αριθμό πρωτοκόλλου 9975 της 
12ης Ιουλίου 2024 του Δημοτικού Συμβουλίου Κύμης-Αλιβερίου σχετικά 
με την υπογραφή του υπό έκδοση Προεδρικού Διατάγματος για την 
Π.Ο.Α.Υ. του Βορείου και Νότιου Ευβοϊκού. 
Σύμφωνα με την Στρατηγική Μελέτη Περιβαλλοντικών Επιπτώσεων 
(ΣΜΠΕ) που έχει υποβληθεί, η Περιοχή Οργανωμένης Ανάπτυξης 
Υδατοκαλλιεργειών (Π.Ο.Α.Υ.) Βορείου και Νοτίου Ευβοϊκού που 
προτείνεται, έχει συνολική έκταση 22.147,22 στρέμματα στην θαλάσσια 
έκταση που διοικητικά ανήκει στους Δήμους Ιστιαίας-Αιδηψού, 
Μαντουδίου, Λίμνης-Αγίου Άννας και Διρφύων-Μεσσαπίων για τον Β. 
Ευβοϊκό και στους Δήμους Κύμης-Αλιβερίου και Καρύστου για το Ν. 
Ευβοϊκό. Σύμφωνα με το Χωροταξικό της Περιφέρειας Στερεάς Ελλάδας 
(ΦΕΚ 299ΑΑΠ/14-12-2018), ο Βόρειος και Νότιος Ευβοϊκός είναι κλειστά 
θαλάσσια διαμερίσματα, κλειστές θάλασσες με ήδη επιβαρυμένο 
περιβάλλον.  
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Σύμφωνα με την απόφαση του Συμβουλίου, η ΣΜΠΕ δεν λαμβάνει 
υπόψιν ότι σε περιοχές προτεινόμενων ζωνών στα πλαίσια της Π.Ο.Α.Υ., 
συγκεκριμένα σε περιοχές υπό τη διοικητική ευθύνη του Δήμου Κύμης-
Αλιβερίου, υπάρχουν λιβάδια Ποσειδωνίας σε εξαιρετικά κοντινές 
αποστάσεις από τις υφιστάμενες θέσεις υδατοκαλλιεργειών και ήδη σε 
κακή οικολογική κατάσταση. Αυτό μπορεί να αλλάξει με την μετακίνηση 
των μονάδων σε άλλες θέσεις με βαθύτερα νερά. Χαρακτηριστικά, η 
διεθνής βιβλιογραφία προτείνει ως ελάχιστη απόσταση τα 400μ. και την 
ετήσια παρακολούθηση του θαλάσσιου περιβάλλοντος πέριξ των 
μονάδων.  
Ο Δήμος Κύμης-Αλιβερίου, λαμβάνοντας υπόψιν τις επιπτώσεις των 
καταστροφικών πυρκαγιών των προηγούμενων ετών στον Ευβοϊκό, την 
αίτηση άδειας εγκατάστασης πλωτών φωτοβολταϊκών στον Δήμο Κύμης-
Αλιβερίου, την οικολογική επιβάρυνση του Δήμου λόγω της 
εγκατάστασης παράκτιων και υπεράκτιων αιολικών και της άναρχης 
εγκατάστασης αιολικών πάρκων, αποφασίζει: 
 
α) την αναστολή κάθε διαδικασίας θεσμοθέτησης ΠΟΑΥ πριν την 
Αναθεώρηση του Ειδικού Χωροταξικού Πλαισίου των Υδατοκαλλιεργειών 
στον Δήμο Κύμης-Αλιβερίου και στον Ευβοϊκό ειδικότερα,  
β) να μην υπογραφεί η νέα ΠΟΑΥ χωρίς να έχει ολοκληρωθεί ο θαλάσσιος 
χωροταξικός σχεδιασμός της χώρας και κυρίως χωρίς τη γνωμοδότηση 
του κάθε Δήμου, 
γ) τη συμμετοχή της ΚΕΔΕ στην Πανελλήνια Συντονιστική Επιτροπή 
Φορέων με εκπροσώπους των Δήμων που θίγονται, 
δ) την προσφυγή κατά του Προεδρικού Διατάγματος όταν αυτό εκδοθεί, 
ε) την κοινοποίηση του ψηφίσματος στα Υπουργεία Αγροτικής Ανάπτυξης 
και Περιβάλλοντος και Ενέργειας.  

 
Επισυνάπτεται η απόφαση του Δημοτικού Συμβουλίου Κύμης-Αλιβερίου 

 
       Η καταθέτουσα βουλευτής 

Καζάνη Αικατερίνη 

 

  


















